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ΕΚΘΕΣΗ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ  –  AREPO 

 Ιανουάριος  2017 –  Σεπτέμβριος  2017 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ - ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ  

Κατά τη διάρκεια του 2016 η AREPO εισέπραξε εισφορές από 26 μέλη. Εντός του 2017 καλωσορίσαμε την 

ένταξη,  στους κόλπους μας, δυο νέων περιφερειών, με την ιδιότητα του μέλους-παρατηρητή: πρόκειται για 

τις περιφέρειες της Δυτικής Μακεδονίας και της Θεσσαλίας. Κατά την 01
η
 Σεπτεμβρίου 2017, είχαν εισπραχθεί 

εισφορές από 19 μέλη.  . 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ   

ΚΟΙΝΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ  

Το Φεβρουάριο του 2017, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή (ΕΕ) δρομολόγησε διαδικασία διαβούλευσης επί του 

θέματος του μέλλοντος της ΚΑΠ μετά το 2020, με σκοπό τη δημοσίευση, πριν το τέλος του 2017, 

Ανακοίνωσης επί του Εκσυγχρονισμού και της Απλοποίησης της ΚΑΠ.  

Η AREPO συμμετέσχε στη διαβούλευση με οριστικοποιημένο έγγραφο πολιτικής καθοδήγησης, 

αποσκοπώντας στην υποβολή αιτήματος για μια «Νέα ΚΑΠ για Ποιοτικά Προϊόντα» (Une nouvelle PAC pour 

des aliments de qualité). Η συνεισφορά  της AREPO υπογραμμίζει τη σημασία των Γεωγραφικών 

Πληροφοριών (IG) για τη δημιουργία κοινωνικοοικονομικών και περιβαλλοντικών δημόσιων αγαθών και 

δημιουργεί το αίτημα για μια νέα προσέγγιση της ΚΑΠ, τέτοια που να επιτρέπει την παραγωγή διατροφικών 

αγαθών υψηλής ποιότητας και να συνεισφέρει στην εξυπηρέτηση των προτεραιοτήτων της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης σε ότι αφορά την αειφόρο ανάπτυξη της υπαίθρου.  

Ενόψει των πορισμάτων που προέκυψαν από την ανάλυση της υλοποίησης του μέτρου του Προγράμματος 

Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΠΠΑ) αναφορικά  με τα συστήματα διασφάλισης της ποιότητας, το εν λόγω 

έγγραφο καθοδήγησης εντοπίζει τις δυσχέρειες και τα προβλήματα που αντιμετωπίστηκαν κατά την 

υλοποίηση του μέτρου και παρουσιάζει τις κατευθυντήριες γραμμές προκειμένου για την απλοποίηση και τον 

εκσυγχρονισμό του τρέχοντος συστήματος.   

Τέλος, η AREPO υπέβαλε το έγγραφο πολιτικής καθοδήγησης υπόψη του κ. Guillaume Cros, εισηγητή της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής των Περιφερειών επί του θέματος του μέλλοντος της ΚΑΠ μετά το 2020.. 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ  

Την 31
η
 Ιανουαρίου 2017, η AREPO συμμετείχε στην Ενημερωτική Ημερίδα με θέμα την προώθηση, έχοντας 

συντάξει περιγραφικό υπόμνημα επί της πολιτικής προώθησης (για πρόσβαση στις σχετικές παρουσιάσεις, 

κάντε κλικ σ’ αυτό το σύνδεσμο). Το εν λόγω έγγραφο παραθέτει  τα κύρια χαρακτηριστικά της νέας πολιτικής, 

τις προτεραιότητες του ετήσιου προγράμματος εργασιών για το 2017 καθώς και ορισμένα πρακτικής υφής 

στοιχεία και σχετικούς συνδέσμους προκειμένου για την υποβολή προτάσεων έργων. 

Η στρατηγική προώθησης των γεωργικών προϊόντων  της Ευρωπαϊκής Ένωσης για το 2017, με 

προϋπολογισμό αυξημένο κατά 133 εκατομμύρια Ευρώ, έδωσε για μιαν ακόμα φορά ιδιαίτερη έμφαση στα 

προϊόντα που έχουν παραχθεί βάσει συστημάτων ελέγχου ποιότητας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, στα 

προϊόντα των άκρως απομακρυσμένων περιφερειών καθώς και στα προϊόντα που προέρχονται από βιολογική 

παραγωγή.   

Nέα πλατφόρμα του CHAFEA για θέματα προώθησης : Ο CHAFEA (Εκτελεστικός Οργανισμός για τους 

Καταναλωτές, την Υγεία, τη Γεωργία και τα Τρόφιμα)  εγκαινίασε μια νέα πλατφόρμα, εξολοκλήρου 

αφιερωμένη στην προώθηση, όπου φιλοξενούνται στατιστικά στοιχεία και αναλύσεις της αγοράς, οι 

http://www.arepoquality.eu/fr/system/files/intern_file/FINAL_AREPO_pp_CAP%28FR%29.pdf
http://www.arepoquality.eu/fr/system/files/intern_file/FINAL_AREPO_pp_CAP%28FR%29.pdf
https://ec.europa.eu/chafea/agri/newsroom-and-events/events/info-day-2017-calls-proposals
https://ec.europa.eu/chafea/agri/newsroom-and-events/events/info-day-2017-calls-proposals
http://ec.europa.eu/chafea/agri/index_en.html
https://ec.europa.eu/chafea/agri/newsroom-and-events/events/info-day-2017-calls-proposals
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προσκλήσεις ενδιαφέροντος για την υποβολή προτάσεων έργων καθώς και ένα νέο εργαλείο αναζήτησης 

εταίρων. 

Στοιχεία για το 2018 : Με την ευκαιρία της σύγκλησης της ομάδας διαλόγου με την κοινωνία των πολιτών, της 

30
ης

 Ιουνίου 2017, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή παρουσίασε δυο νέους φακέλους που προτείνονται για το 

πρόγραμμα του 2018 και που αντίστοιχα αφορούν (1) στα προγράμματα για το πρόβιο και το αίγειο κρέας, 

με σκοπό την ανάδειξη της πτυχής της αειφορίας κατά την εκτροφή προβάτων και αιγών και (2) στην 

προώθηση μιας υγιούς διατροφής και την επίταση της κατανάλωσης φρούτων και λαχανικών εντός της 

εσωτερικής αγοράς. Παρά ταύτα, το πρόγραμμα εργασίας για το 2018 τελεί ακόμα υπό συζήτηση και θα 

εγκριθεί μεταξύ Οκτωβρίου και Νοεμβρίου 2017, οι δε προσκλήσεις ενδιαφέροντος για την υποβολή 

προτάσεων έργων θα δημοσιευτούν τον Ιανουάριο 2018.  

ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗ ΤΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΠΕΡΙ ΤΗΣ ΒΙΟΛΟΓΙΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΑΣ  

Την 28
η
 Ιουνίου 2017, η Μαλτέζικη Προεδρία και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο κατέληξαν σε κατ’ αρχήν 

συμφωνία για μια πλήρη αναθεώρηση των κανόνων περί βιολογικής παραγωγής και της επισήμανσης των 

βιολογικών προϊόντων, που σήμερα ισχύουν στους κόλπους της  Ευρωπαϊκής Ένωσης.   

Οι νέοι κανόνες αποσκοπούν στην απλοποίηση του έργου των βιολογικών καλλιεργητών μέσα από μιαν 

επίταση της νομοθετικής σαφήνειας και κανόνες περί την παραγωγή απλούστερους και περισσότερο 

εναρμονισμένους. Οι εξαιρέσεις και οι παρεκκλίσεις σταδιακά θα εξαλειφθούν, κατά την πορεία υποβολής 

των εκθέσεων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.   

Από τα κύρια σημεία της κατ’ αρχή συμφωνίας προκύπτει ότι ο μελλοντικός κανονισμός:   

 Θα επεκτείνει το πεδίο εφαρμογής των κανόνων, μέσα από διευρυμένο κατάλογο προϊόντων (για 

παράδειγμα, το αλάτι, τα πώματα φελλού, το κερί της μέλισσας, το ματέ [τσάϊ των Ιησουϊτών], τα 

αμπελόφυλλα και οι καρδιές φοινικιάς) καθώς και με επί πλέον παραγωγές (για παράδειγμα, οι 

ελαφίδες, το κουνέλι και τα πουλερικά). 

 Ως προς το σύστημα ελέγχων : ο νέος κανονισμός θεσπίζει επιθεωρήσεις στις εγκαταστάσεις των 

λιανεμπόρων καθώς και προσέγγιση των ελέγχων με γνώμονα τους κινδύνους. 

 Ως προς τις Εισαγωγές: το «σύστημα με γνώμονα τη συμμόρφωση» θα καθιερωθεί ως κανόνας για 

την αναγνώριση των ιδιωτικών οργανισμών ελέγχου των τρίτων χωρών. Οι εν λόγω οργανισμοί θα 

πρέπει, έτσι, να συμμορφώνονται προς τους κανόνες της Ευρωπαϊκής Ένωσης περί της παραγωγής 

και του ελέγχου, προκειμένου να προσδιορίζεται κατά πόσο ένα προϊόν που προορίζεται για εξαγωγή 

προς την αγορά της Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι ή όχι βιολογικό. 

 Ως προς την ομαδική πιστοποίηση: οι μικροί καλλιεργητές θα μπορούν ευκολότερα να 

μεταπηδήσουν στη βιολογική γεωργία χάρη σε μια μείωση των εξόδων επιθεώρησης και 

πιστοποίησης καθώς και του αντίστοιχου διοικητικού άχθους.   

 Φυτοφάρμακα : η επί της αρχής συμφωνία αποφέρει ευελιξία ως προς τα μέτρα που θα πρέπει να 

υιοθετηθούν ενόψει της παρουσίας μη επιτρεπόμενων ουσιών, έτσι ώστε να συνεκτιμάται η 

διαφορετικότητα των περιστάσεων μεταξύ των διαφόρων Κρατών Μελών. Τα Κράτη Μέλη εκείνα που 

ήδη διαθέτουν ρυθμιστικό πλαίσιο, υπό το οποίο ορίζονται τα μέγιστα επιτρεπτά όρια προκειμένου 

για τις συγκεκριμένες ουσίες, θα έχουν τη δυνατότητα να το διατηρήσουν. Τέσσερα χρόνια μετά τη 

θέση σε ισχύ του νέου ρυθμιστικού πλαισίου, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα υποβάλει έκθεση 

αξιολόγησης των διατάξεων και πρακτικών που ισχύουν σε εθνικό επίπεδο, έχοντας εξάλλου και τη 

δυνατότητα κατάθεσης πρότασης νομοθετικού περιεχομένου, με στόχο έναν ακόμα μεγαλύτερο 

εναρμονισμό. 
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Επόμενα Στάδια : Η συναφθείσα κατά την  ως άνω ημερομηνία συμφωνία θα πρέπει, στη συνέχεια, να 

εγκριθεί από την ειδική Επιτροπή Γεωργίας του Συμβουλίου. Μετά τον ενδελεχή νομικό και τεχνικό έλεγχό του 

κειμένου και την περαιτέρω έγκρισή του από το Συμβούλιο, η νέα νομοθεσία θα διαβιβαστεί προς το 

Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο προκειμένου να ψηφιστεί σε πρώτη ανάγνωση και στη συνέχεια προς το Συμβούλιο, 

προς το σκοπό της οριστικής ψήφισης. Ο νέος κανονισμός θα ισχύσει από 1
ης

 Ιουλίου 2020.   

ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ  

Με την ευκαιρία της συνόδου της ολομέλειας, την 25
η
 Ιανουαρίου 2017, η AREPO υπέγραψε σύμφωνο 

συνεργασίας με τον SYAL,  Ευρωπαϊκό όμιλο έρευνας με στόχο την προώθηση της έρευνας γύρω από τα 

Αγροδιατροφικά Συστήματα στον ευρωπαϊκό χώρο. Στα πλαίσια του συμφώνου συνεργασίας, ο SYAL 

δεσμεύεται για μιαν ενεργό συμμετοχή του στην επιστημονική επιτροπή της AREPO, αναλαμβάνοντας 

περαιτέρω την παροχή επιστημονικής στήριξης των δραστηριοτήτων της AREPO καθώς και την πρόσκληση της 

AREPO για συμμετοχή σε διοργανώσεις του SYAL. 

Εξ’ άλλου – και προς το σκοπό μιας μεγαλύτερης απόδοσης της έρευνας και της καινοτομίας - η AREPO 

αποφάσισε τη σύσταση επιστημονικής επιτροπής, που ως βάση τα θα έχει την επιτροπή συντονισμού του 

SYAL και στην οποία θα συμμετέχουν τα ερευνητικά/πανεπιστημιακά κέντρα των περιφερειών-μελών της 

AREPO.  Την 24
η
 Ιανουαρίου, η AREPO διοργάνωσε μια πρώτη συνάντηση εργασίας με την επιτροπή 

συντονισμού του SYAL,  την Master Food Identity και τις αντίστοιχες προς τους εν λόγω φορείς, περιφέρειες, 

προς το σκοπό μιας πρώτης σύνδεσης.  

Σε συνεργασία με το δίκτυο ERIAFF και τη Γενική Γραμματεία του l’EIP AGRI , η AREPO διεξήγε έρευνα γύρω 

από την σύσταση επιχειρησιακών ομάδων. Μέχρι την 30
η
 Ιουλίου είχαμε καταφέρει να καταγράψουμε 21 

περιπτώσεις ανταπόκρισης από περιφέρειες-μέλη της AREPO και του ERIAFF και στη συνέχεια εκπονήσαμε 

συγκριτική ανάλυση των αποτελεσμάτων.  

Η AREPO προσκλήθηκε να συμμετάσχει στην ευρωπαϊκή διάσκεψη κορυφής για την καινοτομία στο χώρο της 

γεωργίας (AIS 2017), που θα πραγματοποιηθεί στη Λισσαβώνα την 11
η
 και 2

η
 Οκτωβρίου.  

ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ  ΣΥΜΦΩΝΙΕΣ  

Διμερής Συμφωνία ΕΕ - Κίνας : Την 2
α
 Ιουνίου 2017, η Ευρωπαϊκή Ένωση και η Κίνα έδωσαν στη δημοσιότητα 

κατάλογο με διακόσιες Ευρωπαϊκές και Κινεζικές IG (100 για κάθε μέρος) που θα εξεταστούν προκειμένου να 

τεθούν σε προστασία, στα πλαίσια διμερούς συμφωνίας που θα συναφθεί εντός του 2017. Χρησιμοποιείστε 

τους ακόλουθους συνδέσμους για πρόσβαση στο περιεχόμενο του δελτίου τύπου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 

και του Καταλόγου των IG. Ο κατάλογος που έχει δημοσιευθεί δεν επιδέχεται τροποποιήσεις. Παρά ταύτα, η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή βρίσκεται ήδη σε διαδικασία διαβούλευσης με τα Κράτη – Μέλη, προκειμένου για την 

οριστικοποίηση ενός δεύτερου καταλόγου που θα προταθεί στην Κίνα, μετά τη θέση σε ισχύ της διμερούς 

συμφωνίας.   

Σύμφωνο Οικονομικής Εταιρικής Σχέσης ΕΕ - Ιαπωνίας : Την 6η Ιουλίου 2017, η ΕΕ και η Ιαπωνία κατέληξαν 

σε επί της αρχής συμφωνία επί των ουσιωδών στοιχείων ενός συμφώνου οικονομικής εταιρικής σχέσης.  

Εντός του φθινοπώρου του τρέχοντος έτους θα δοθεί στη δημοσιότητα κατάλογος με περισσότερες από 200 

Ευρωπαϊκές IG που θα μπορούσαν να τύχουν προστασίας.  Χρησιμοποιείστε τους ακόλουθους συνδέσμους 

για πρόσβαση στο περιεχόμενο του δελτίου τύπου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής  και της  σελίδας που αφορά 

στο εν λόγω σύμφωνο. 

  

http://europa.eu/rapid/press-release_IP-17-1507_fr.htm
https://ec.europa.eu/agriculture/sites/agriculture/files/newsroom/2017-06-02-gis.pdf
http://europa.eu/rapid/press-release_IP-17-1902_fr.htm
http://ec.europa.eu/trade/policy/in-focus/eu-japan-economic-partnership-agreement/index_fr.htm
http://ec.europa.eu/trade/policy/in-focus/eu-japan-economic-partnership-agreement/index_fr.htm
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ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟΥΣ Ε ΥΡΩΠΑΪΚΟΥΣ ΘΕΣΜΟΥΣ  

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  

Συμμετοχή σε 3 Ομάδες Διαλόγου με την Κοινωνία των Πολιτών με τίτλο «Ποιότητα και Προώθηση» (2 

συμμετοχές), « Βιολογική Γεωργία » (2 συμμετοχές) και « Ανάπτυξη της Υπαίθρου » (1 συμμετοχή). 

Συμμετείχαμε, εξ’ άλλου, και στην Ομάδα Διαλόγου με την Κοινωνία των Πολιτών της Γενικής Διεύθυνσης 

Εμπορίου, προς το σκοπό παρακολούθησης της εξέλιξης στο χώρο των διμερών συμφωνιών ελεύθερων 

συναλλαγών.   

Την 7
η
 Ιουλίου 2017, η AREPO προσκλήθηκε να συμμετάσχει στη διάσκεψη υψηλού επιπέδου με τίτλο 

 « CAP: Have your Say ! » (ΚΑΠ- Πείτε τη γνώμη σας!) που διοργάνωσε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Με την 

ευκαιρία της συγκεκριμένης εκδήλωσης, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή παρουσίασε τα αποτελέσματα των δημοσίων 

διαβουλεύσεων που διενεργήθηκαν με θέμα το μέλλον της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΚΑΠ), τα οποία και θα 

αποτελέσουν τη βάση για την σύνταξη της ανακοίνωσης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής επί του θέματος του 

εκσυγχρονισμού και της απλούστευσης της ΚΑΠ. 

Τέλος, ο Προϊστάμενος της Μονάδας με αρμοδιότητα τις ενδείξεις γεωγραφικής προέλευσης (ΓΔ Γεωργίας και 

Αγροτικής Ανάπτυξης), κ. Francis Fay καθώς και ο αναπληρωτής προϊστάμενος της Μονάδας με αρμοδιότητα 

την έρευνα και την καινοτομία (ΓΔ Γεωργίας και Αγροτικής Ανάπτυξης), κ. Alberto D'Avino, συμμετείχαν στη 

συνάντηση της ολομέλειάς μας, της 25
ης

 Ιανουαρίου.  

ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ  ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ  

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ανταποκρίνεται θετικά στα αιτήματά μας. Ορισμένοι από τους πλέον σημαντικούς 

Ευρωβουλευτές που συμμετέχουν στην Επιτροπή για την Ανάπτυξη της Γεωργίας και της Υπαίθρου έχουν 

συμμετάσχει στις Συνελεύσεις μας. Εξ’ άλλου, η AREPO είναι μόνιμα προσκεκλημένη της Διακομματικής 

Επιτροπής για τους Οίνους, τα Οινοπνευματώδη και τα Προϊόντα Διατροφής Ποιότητας.  

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ  ΜΕ  ΣΥΜΠΡΑΤΤΟΝΤΕΣ  ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ   

Η AREPO συνεργάστηκε με την IFOAM (Διεθνή Ομοσπονδία Κινημάτων Βιολογικής Γεωργίας) επί της 

αναθεώρησης του κανονισμού για τη Βιολογική Γεωργία.  

Qualivita : Συνεργασία με αντικείμενο την προώθηση νέων Ενδείξεων Γεωγραφικής Προέλευσης, δημοσίευση 

τριμηνιαίας έκθεσης μέσω ανάρτησης στο δικτυακό τόπο της AREPO (π.χ. 

http://www.arepoquality.eu/fr/news/1421/19-oct). 

Ευρωπαϊκό Κίνημα του Αγροτικού Χαρακτήρα των Περιφερειών (MER) : συνεργασία και ανταλλαγή 

πληροφοριών γύρω από την κατεύθυνση της Ομάδας ENRD καθώς και αναφορικά με τις δράσεις της 

Διακομματικής Ομάδας για της Αγροτικές, Ορεινές και Απομονωμένες Περιφέρειες (RUMRA). 

Euromontana : ανταλλαγές και συνεργασία με αντικείμενο την προαιρετική μνεία ποιότητας «Προϊόν Ορεινής 

Προέλευσης». 

OriGIn : συνεργασία με αντικείμενο την ανάπτυξη στρατηγικών και εργαλείων  αειφορίας για τις 

Γεωγραφικές Πληροφορίες (IG/IG). H AREPO θα συμμετάσχει στη Γενική Συνέλευση της ΟriGIn που θα 

πραγματοποιηθεί στο Τρεβίζο (Περιφέρεια του Βένετο) από 17
ης

 έως και 19
ης

 Οκτωβρίου 2017. 

 

Οι περισσότεροι από τους ως άνω οργανισμούς θα συνέλθουν την 11
η
 Οκτωβρίου 2017 στο Μπέργκαμο 

(Περιφέρεια της Λομβαρδίας), λίγες μόνο ημέρες πριν τη σύνοδο των Υπουργών Γεωργίας των G7, με 

https://ec.europa.eu/agriculture/events/cap-have-your-say_it
http://www.arepoquality.eu/fr/news/1421/19-oct
http://www.rumra-intergroup.eu/
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σκοπό την εξεργασία κοινής θέσης επί του θέματος της αναγνώρισης των Γεωγραφικών Πληροφοριών, 

προς υποβολή υπ’ όψη των Υπουργών των G7. 

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ  

Η AREPO συμμετείχε στα εξής επιστημονικά συνέδρια και εργαστηριακές συναντήσεις (Φεβρουάριος – 

Σεπτέμβριος 2017) :  

 15
η
 Τεχνική Συνέλευση της ERIAFF (23/02/17, Βρυξέλλες) : Στα πλαίσια της συγκεκριμένης 

περίστασης, η AREPO υπέβαλε τα προκαταρκτικά αποτελέσματα από τη συμπλήρωση του 

ερωτηματολογίου επί του μέτρου 16.01 που αφορά τις επιχειρησιακές ομάδες 

  « Το Μέλλον της ΚΑΠ » - συνέδριο και συνάντηση με τον Εισηγητή της Επιτροπής των Περιφερειών 

κ. Guillaume Cros, που διοργανώθηκαν με πρωτοβουλία της Επιτροπής των Περιφερειών (08/03/17, 

CdR, Βρυξέλλες) : Η AREPO συνεισέφερε στη συζήτηση επί του μέλλοντος της ΚΑΠ, υπογραμμίζοντας 

τη σημασία των Γεωγραφικών Πληροφοριών ενόψει των κοινωνικοοικονομικών και περιβαλλοντικών 

διακυβευμάτων που θα κληθούμε να αντιμετωπίσουμε.   

 ORIGO 2017 – Παγκόσμιο Φόρουμ των Γεωγραφικών Πληροφοριών  (11-13/04/17, Πάρμα) : Η Origo 

είναι η πρώτη ευρωπαϊκή και διεθνής διοργάνωση με στόχο την προώθηση ποιοτικών 

αγροδιατροφικών προϊόντων ανά τον κόσμο. Διοργανώθηκε με πρωτοβουλία της Ιταλικής 

κυβέρνησης σε συνεργασία με την Περιφέρεια της Εμίλια – Ρομάνα, με τη συμμετοχή της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής, της Ένωσης Βιομηχάνων της Πάρμα και της Εμπορικής Έκθεσης της Πάρμα. Στη διάσκεψη 

αυτή συμμετείχε ο Γενικός Γραμματέας της AREPO. Εξ’ άλλου η AREPO συνεισέφερε στη διοργάνωση 

του χώρου B2B  θέτοντας το περίπτερό της στη διάθεση παραγωγών από περιφέρειες-μέλη. Πολλές 

ήταν, άλλωστε, οι περιφέρειες που προσέφεραν προϊόντα για τα διάφορα γευσιγνωστικά δρώμενα.   

 Εργαστηριακή συνάντηση που διοργάνωσε OriGIn με σκοπό τη σύνταξη διακήρυξης με θέμα την 

αειφόρο ανάπτυξη των Γεωγραφικών Πληροφοριών (04/05/17, Γενεύη) : Η OriGIn ενημέρωσε τους 

συμμετέχοντες και συζήτησε μαζί τους την πρόοδο που έχει σημειωθεί στην προσπάθεια που έχει 

αναληφθεί σε συνεργασία με τον FAO, με στόχο την ανάπτυξη στρατηγικών και εργαλείων αειφορίας 

μέσω των οποίων θα υποστηριχθεί η διαδικασία προσαρμογής των Γεωγραφικών Πληροφοριών στις 

απαιτήσεις των καταναλωτών αλλά και για να μπορέσουν οι παραγωγοί να προωθήσουν 

αποτελεσματικότερα τις ιδιότητες εκείνες που χαρακτηρίζουν τα προϊόντα προέλευσης. 

 Από 29
ης

 Αυγούστου έως 1
ης

 Σεπτεμβρίου, η AREPO συμμετείχε στο 15
ο
 Συνέδριο της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης Οικονομολόγων της Γεωργίας  (EAAE) με θέμα « Προς την ανάπτυξη βιώσιμων 

αγροδιατροφικών συστημάτων »  που διοργάνωσε το Πανεπιστήμιο της Πάρμα. Η AREPO 

συνεισέφερε στη συνεδρία  με θέμα την εξέλιξη των προδιαγραφών ποιότητας των Γεωγραφικών 

Πληροφοριών, με παρουσίασή της υπό τον τίτλο « Ο ρόλος των Περιφερειών στη διαδικασία 

αναθεώρησης των συγγραφών υποχρεώσεων που συνδέονται με τις Γεωγραφικές Πληροφορίες ».  

 Απονομή του Διπλώματος Master Food Identity (14/09/17, Ανζέ) : Η AREPO έλαβε μέρος στη 

διάσκεψη με παρουσίασή της γύρω από το θέμα του ρόλου των περιφερειών στην προώθηση και την 

προστασία των Γεωγραφικών Πληροφοριών.  

 Μπάρι (Περιφέρεια της Απουλίας), συμμετοχή στην εναρκτήρια διάσκεψη του Apulian Life Style, τη 

14
η
 Σεπτεμβρίου  

ΕΥΡΩΠΑΙΚΑ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ  

STRENGTH2FOOD  (πρόσκληση  για  την  υποβολή  προτάσεων  έργου  στα  πλαίσια  του  Horizon 2020 με  

αντικείμενο  «Βιώσιμοι  Διατροφικοί  Δίαυλοι  και  Δημόσιες  Πολιτικές»)  

http://cor.europa.eu/en/events/Pages/NAT-Conference-The-Future-of-CAP-after-2020.aspx
http://cor.europa.eu/fr/events/Pages/stakeholder-consultaion---CAP---Guillaume-Cros.aspx
http://www.origoglobalforum.com/
http://www.eaae2017.it/
http://www.eaae2017.it/
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Το Strength2Food είναι πρόγραμμα 5ετούς διάρκειας, που ξεκίνησε τον Μάρτιο του 2016 με τη 

χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης, στα πλαίσια του Η2020.  Αποσκοπεί στη διατύπωση, υπ’ όψη της ΕΕ 

και των Κρατών-Μελών αυτής, συστάσεων επιστημονικά τεκμηριωμένων επί θεμάτων υλοποίησης της 

πολιτικής ποιότητας.  Η AREPO προσκλήθηκε να συμμετάσχει στο συγκεκριμένο πρόγραμμα με την ιδιότητά 

της ως μέλους της Συμβουλευτικής Επιτροπής των ενδιαφερομένων παραγόντων. Η πρώτη ετήσια 

συνάντηση του Συμβουλευτικού Συμβουλίου  πραγματοποιήθηκε στη  Βαρκελώνη την 19
η
 Απριλίου 2017.   

AGROSMARTcoop  (ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  INTERREG SUDOE) 

Το AGROSMARTcoop « Χώρος ολοκλήρωσης, ανταγωνιστικότητας και έξυπνης οικονομικής ανάπτυξης των 

αγροδιατροφικών συνεταιρισμών εντός των αγροτικών περιοχών του χώρου SUDOE) είναι ευρωπαϊκό 

πρόγραμμα, συγχρηματοδοτούμενο από το πρόγραμμα Interreg Sudoe 2014-2020 και το οποίο αποσκοπεί 

στην απάμβλυνση προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι αγροτικές ζώνες του χώρου SUDOE καθώς και στην 

προώθηση της ανάπτυξης αυτών των ζωνών, μέσα από την υποστήριξη των συνεταιρισμών αγροδιατροφικών 

προϊόντων που δραστηριοποιούνται εντός τους. Για περισσότερες πληροφορίες, συμβουλευτείτε τη 

δικτυακή σελίδα του προγράμματος στη διεύθυνση : http://www.agrosmartcoop.eu/  

 

http://www.strength2food.eu/aims-objectives/
http://www.arepoquality.eu/fr/news/1910/03-mai
http://www.arepoquality.eu/fr/news/1910/03-mai
http://www.agrosmartcoop.eu/

